

Короткое детство

31 декабря 1889 года (12 января 1890 года – по новому стилю) в селе Обуховка Старооскольского уезда в крестьянской семье Якова Васильевича и Евдокии Васильевны Ерошенко родился сын Василий.

Куда бы потом ни забрасывала судьба нашего удивительного земляка, никогда не забывал он свою светлую родину – тихую, бревенчатую Обуховку, тесно прижавшуюся к большому лесному массиву. Сельскую околицу, звонкую речку на зелёном лугу, голубиную стаю над обуховской церковью...



Обуховка – село в Старооскольском городском округе Белгородской области, основано в 1690 году. Находится в 25 километрах к югу от Старого Оскола и расположено между двумя железнодорожными станциями – Старый Оскол и Голофеевка. Село лежит на правом берегу реки Котёл, впадающей в приток Дона Оскол. Первоначальное название – Петровское (по церкви во имя святых первоверховых апостолов Петра и Павла).

С этим поселением связаны имена Петра I, гетмана Мазепы, князя Меншикова, графа Салтыкова. К концу 18-го века слобода Петровская стала называться Обуховкой, по имени проживавшего здесь помещика Обухова.

В 19-м и начале 20-го века, вплоть до революции, Обуховкой владело целое поколение графов Орловых-Давыдовых.

28 октября 1986 года было принято решение об открытии в селе Обуховка Дома-музея имени Василия Ерошенко. 12 января 1990 года Дом-музей принял первых посетителей.



Вту пору Обуховка считалась одним из наиболее крупных сёл в округе. Была тут и своя торговая слобода. Как раз посреди торговой слободы, неподалёку от церкви, стояла, утопая в густой зелени ветвистого сада, небольшая, на пять светлиц, хата, принадлежавшая весьма уважаемому на селе человеку – Якову Васильевичу Ерошенко.

Потомственные крестьяне – дед и отец Якова – всю жизнь работали на земле, тяжким и упорным трудом добывая непростой мужицкий хлебушек. Отец умер рано, но дочерей своих, сестёр Якова, успел выдавать замуж, одарив каждую вполне приличным приданым. Якову же досталась основная часть отцова наследства: дом с фруктовым садом, небольшая бакалейная лавка, стоявшая в торговой слободе, да восемь лошадок, на которых Яков Васильевич по примеру отца возил в слободу почту, а также всевозможные грузы для жителей Обуховки.

